
 

 1 

odbor všeobecné správy 
náměstí Hrdinů 1634/3 
Praha 4 
140 21 
 
Č. j. MV-172498-1/VS-2015 

Praha 24. listopadu 2015 
Počet listů: 2      
 

 
 
 
 
 
obec Chrastava 
 
 
 
 
Územní dluh České republiky vůči Polské republice z roku 1958 – žádost  
o stanovisko k navrhovaným kompenzačním plochám 
 
          Ministerstvo vnitra dlouhodobě řeší problematiku územního dluhu České 
republiky vůči Polské republice o rozloze 368 ha, který vznikl v souvislosti  
se zaměřením a vytyčením československo-polských státních hranic v období let 
1956 až 1958. Závazek české strany řešit danou problematiku převedením území  
o uvedené rozloze pod územní svrchovanost Polské republiky je zakotven v ujednání 
ministrů zahraničních věcí z roku 1992, tzv. ujednání Dienstbier – Skubiszewski.
  
 
          Do konce roku 2014 se Ministerstvu vnitra podařilo dohledat potřebné 
množství pozemků vhodných ke kompenzaci územního dluhu, včetně nezbytné 
rezervy. V důsledku uplatněných církevních restitucí a dalších objektivních příčin, 
které nebylo možné ovlivnit, došlo k výraznému úbytku těchto kompenzačních ploch. 
Na základě uvedených skutečností je nyní třeba dohledat další vhodné plochy. 
 
            V této souvislosti navrhujeme  pozemky parc. č. 849/1, 1185 a 1186  
v k. ú Horní Vítkov, které by mohly být případně využitelné pro daný účel. 
 
             Vzhledem k tomu, že využití těchto pozemků musí být projednáno 
s příslušnými orgány státní správy a samosprávy Vás žádáme o sdělení důvodů 
(zásadních překážek), které by mohly negativně ovlivnit využitelnost daných 
pozemků pro potřeby kompenzace územního dluhu, tj. těch, které by bránily převodu 
pozemků pod územní svrchovanost Polské republiky. Zásadními překážkami se 
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rozumí především komunikace, zdroje pitné a minerální vody, prameniště vodních 
toků, energetická a vodohospodářská zařízení, stavby, plánované stavby, ložiska 
nerostného bohatství apod. 
 
           Vaše stanovisko očekáváme do 18. prosince 2015. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

JUDr. Václav Henych 
ředitel odboru všeobecné správy 
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